

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райнома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 86 (1331)

20 ИЮЛЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ И ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ

Весь советский народ подялся на великую отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патристическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительно важное значение имеет четко организованная подготовка и проведение уборки урожая, досрочное выполнение обязательств перед государством.

Чтобы успешно справиться с уборкой богатого урожая нужно к этому хорошо подготовиться. Разработать такой план, в котором было бы предусмотрено все до «мелочей», правильно предусмотреть расстановку рабочей силы, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся. Небывалый подъем политической и производственной активности колхозных масс района, особенно женщин, благоприятно сказывается на ходе очередных полевых работ. В ряде колхозов сеноуборка закончена много раньше, чем в прошлом году.

Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом. Оставшиеся в тылу должны заменить бойцов, ушедших на фронт с оружием в руках защищать родную отчизну.

Урожай в районе зреет прекрасный. Наша задача собрать его без опозданий и без потерь. Что для этого требуется?

Надо выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее уже работавших на машинах и сразу же поставить их к делу. Начавшие работу курсы трактористов при нашей МТС помогут возместить недостающие кадры, надо курсантов закрепить за опытными трактористами и комбайнерами.

В плане проведения уборки надо предусмотреть максимальное использование живого тягла, резко сократить использование лошадей на внутриколхозных работах, надо переключить их на уборку, на вывозку зерна. МТС и колхозы обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых машин, но и ручного инвентаря.

В колхозах и МТС есть немало старых давно используемых машин. Надо восстановить их, пустить в дело годные части выбракованных машин, наладить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Косовицу хлебов, особенно полегших, можно значительно ускорить применением сенокосилок. Для этого нужно только заблаговременно оборудовать их платформами.

План уборочных работ должен учитывать возможности всех имеющихся уборочных машин и максимальную их загрузку. Такой план позволит заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку, где предстоит вязка хлеба в снопы, укладка его в копны, крестцы и бабки. Надо обеспечить быстрое скирдование и молотбу. Все молотилки, и в первую очередь конные, должны работать круглосуточно. Как показывает практика устройство небольших токов позволяет значительно ускорить подвозку снопов и обмолот хлеба при меньшей затрате рабочей и тягловой силы. Такие тока надо заблаговременно оборудовать во всех колхозах, привести в порядок существующие.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрое выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая натиск полчищ фашистских разбойников должна быть обеспечена всем необходимым. Это — наш священный долг, наша первая обязанность перед родиной.

Упорным беззаветным трудом на полях колхозов помощем Красной Армии уничтожить фашистскую гадину! Победа будет за нами!

Запрещение венгерского языка в Румынии

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Будапешта, в Румынии разрешена частная переписка лишь на румынском, немецком и итальянском языках. Телеграммы могут посылаться также и на французском языке. Таким образом, несколько сот тысяч венгров, живущих в Румынии, лишены возможности

переписываться на родном языке.

По сообщению корреспондента этой газеты из Бухареста, в городе Тимишоара уволены все учителя и служащие венгерских школ. Власти заставили всех предпринимателей уволить рабочих-венгров.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 17 ИЮЛЯ)

В течение 17 июля наши войска вели бои на Псковско-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новоград-Волынском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойскам противника, уничтожала авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Капацына, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что семь немецких танков и две бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одной стороны во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капацын уничтожил семь фашистских танков и две бронемашин.

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров возникших в результате бомбардировок нефтепромыслов советскими самолетами.

Во французском городе Руан,

окупированном немцами, произведены многочисленные облавы и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Трое мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 — частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и др. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают шестидесяти женам мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «Если у вас есть дети, то приносите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники». Это З. Н. Моригеровская вместе со школьниками организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут принести своих детей. При Саратовском дворце школьников создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 18 ИЮЛЯ)

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника ворвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее

атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Феликс Эдмундович ДЗЕРЖИНСКИЙ

(К 15-летию со дня смерти)



Феликс Эдмундович Дзержинский — крупнейший революционер, виднейший большевик, один из вождей Великой Октябрьской Социалистической революции, ближайший соратник Ленина и Сталина.

В дни Великого Октября Ф. Э. Дзержинский — член военно-революционного комитета в Петрограде, руководившего восстанием. В декабре 1917 года советское правительство назначает Ф. Э. Дзержинского председателем ВЧК. На этом посту, как и позже на посту руководителя ОГПУ, Дзержинский проявил себя бесстрашным, стойким и негибаемым большевиком в борьбе за дело партии Ленина — Сталина. «Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции. Гроза буржуазии — вот чем был Феликс Дзержинский» (Сталин).

С 1921 года Ф. Э. Дзержинский, будучи наркомом путей сообщения, восстанавливает транспорт. С 1924 года он — председатель ВСНХ СССР, где добивается крупнейших успехов в развитии промышленности.

Феликс Дзержинский был беспощаден к врагам партии и народа, был неустрашимым борцом за генеральную линию партии. Он умер 20 июля 1926 года от разрыва сердца.

Товарищ Сталин, прощаясь с Ф. Э. Дзержинским у раскрытого гроба сказал: «...Хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: горение. Горение и геройская отвага в борьбе с трудностями».

